
  

 

 

Reševanje vsakodnevnih problemov s pomočjo 

matematike 

 

Povezava dejavnosti z umetnostjo 

Enačbe in neenačbe se pogosto uporabljajo v vsakdanjem življenju in umetnosti. Učenci se 

bodo z dejavnostjo naučili, kako določene pogoje, ki nas omejujejo v umetnosti, sestavimo v 

neenakost in kako jo rešimo. Ta primer bo povezan s skulpturo, izdelano iz gline. 

Povezava z lokalnim in nacionalnim šolskim učnim načrtom 

Enačbe in neenačbe / Rešijo neenačbo (realna števila); računsko reševanje enačb in 

opravljanje preizkusa 

 

https://www.gov.si/assets/ministrstva/MIZS/Dokumenti/Osnovna-sola/Ucni-

nacrti/obvezni/UN_matematika.pdf  

Oprema 

● računalnik, ki je povezan z internetom 

● pisalo 

● list papirja 

Trajanje dejavnosti 

45 minut 

Opis dejavnosti 

Učenci bodo na podlagi vsakdanjega problema in problema, povezanega z umetnostjo, 

zapisali neenakost v skladu z besedilom. Z enačbami in neenakostmi se srečujemo vsak dan, 

vendar jih pogosto ne prepoznamo kot neenakosti in problem rešujemo v glavi. Z dejavnostjo 

bomo poskušali to združiti - kako zapisati vsakdanjo situacijo v matematičnem jeziku in jo nato 

rešiti z že znanimi postopki. Na koncu se bodo učenci naučili preveriti svoje rezultate. 

Učni cilji 

Po zaključku te dejavnosti morajo učenci znati: 

● Rešiti neenakosti v množici realnih števil z enakovredno transformacijo, opraviti 

preizkus in razmisliti o pomenu rezultata. 

● Napisati enačbo za besedilno nalogo in jo rešiti. 

 

 

https://www.gov.si/assets/ministrstva/MIZS/Dokumenti/Osnovna-sola/Ucni-nacrti/obvezni/UN_matematika.pdf
https://www.gov.si/assets/ministrstva/MIZS/Dokumenti/Osnovna-sola/Ucni-nacrti/obvezni/UN_matematika.pdf


  

 

 

 

Navodila 

Korak 1 - Motivacijska faza 

Pojasnite: 

V življenju smo vsak dan obkroženi z enačbami in neenakostmi, vendar jih pogosto ne 

prepoznamo. Čeprav so enačbe običajne v vsakdanjem življenju, so neenačbe še bolj pogoste. 

Pogosto nas ne zanima točno, kdaj se bo nek dogodek zgodil, ampak vsaj koliko časa imamo, 

preden se zgodi. In tu nastopijo neenačbe. 

Kako dolgo lahko vozim avto, preden zmanjka goriva? Kolikšno je največje število izdelkov, ki 

jih lahko kupim v trgovini, da mi ne zmanjka denarja? Kolikšno najmanjšo količino barve moram 

kupiti, da prebarvam sobo? 

To je le nekaj vprašanj, s katerimi se srečujemo v vsakdanjem življenju in ki dejansko temeljijo 

na neenakostih in matematiki. S to dejavnostjo se boste naučili, kako jih rešiti. 

Problem vsakdanjega življenja 

V gledališču so igrali tragedijo in šivilja je morala za vse igralce sešiti veliko različnih kostumov. 

Na vsakem kostumu je bilo nekaj dragih kamnov, zato je šivilja kupila 75 dragih kamnov in 

morala na vsak ženski kostum prišiti štiri drage kamne, na vsak moški kostum pa dva. Naredila 

je že 11 ženskih kostumov in nato prešla na moške, ko je nenadoma ugotovila, da ne bo imela 

dovolj dragih kamnov za dokončanje vseh kostumov. Najmanj koliko moških kostumov mora 

sešiti? 

 

  

Slika 1: Gledališče NCPA 
 



  

 

 

Združevanje že znanih vsebin 

Vprašajte učence: 

Preverite, kako rešujemo enačbe z ekvivalentno transformacijo. Rešite enačbo: 

a) 2𝑥 − 3 = 15 

b) 3 − 𝑥 = 5𝑥 + 2 

 

Korak 2 - Raziskovalna faza 

Naloga 1: 

Pojasnite: 

Najprej moramo poskusiti zapisati neenakost našega problema. To storimo po že znanih 

korakih, podobno kot pri enačbi. 

Zato najprej ponovno preberimo nalogo in zapišimo znane podatke. Šivilja je že izdelala 11 

ženskih kostumov (vsak ima štiri drage kamne), vendar je potrebovala več kot 75 dragih 

kamnov. 

V naslednjem koraku določimo neznano. Označili jo bomo z 𝑥, ki predstavlja število moških 

kostumov, ki bi jih morala izdelati. 

Poskusimo zapisati neenakost v skladu z zgornjim besedilom. 

11 ∙ 4 + 𝑥 ∙ 2 > 75 

 

Naloga 2: Računsko rešite neenakost in opravite test 

Pojasnite: 

To neenakost lahko nekoliko preoblikujemo in upoštevamo le zakon o zamenjavi, ki velja za 

množenje: 

44 + 2𝑥 > 75 

Zdaj lahko upoštevamo pravila ekvivalentne transformacije, ki z nekaj izjemami veljajo tudi za 

enačbe: 

Pazite! Če med ekvivalentno pretvorbo pomnožiš sodo neenakost z negativnim številom, se 

tudi neenakost obrne: 

Primer: (pomnožite z) −𝑥 > 3 − 1 

𝑥 < −3 

 

 V prvem koraku pretvorbe dobimo neenakost: 

2𝑥 > 75 − 44 



  

 

Za odštevanje števil na desni strani in celo deljenje neenakosti z 2 velja naslednje: 

𝑥 > 15.5 

To pomeni, da je rešitev zgornje neenakosti v množici realnih števil. Če pa pogledamo zgornje 

besedilo, vidimo, da je prvi smiselni rezultat 16 (ne moremo imeti na primer 15,7 ljudi). 

Zato je odgovor na zgornjo nalogo, da je morala izdelati vsaj 16 moških kostumov. 

Izvedimo še en test in še en izračun za naš rezultat. Ker je rešitev neskončno veliko, ne 

moremo preveriti vseh, zato bomo naredili test za odgovore na robu množice - to je za 

najmanjšo ali največjo rešitev. Test in izračun bosta podobna kot pri enačbah. 

 

Test (izračun) za rešitev: 𝑥 = 16 

44 + 2 ∙ 16 > 75 

44 + 32 > 75 

76 > 75 

16 je pravilna rešitev te neenakosti. 

 

Izvedimo zahtevnejšo nalogo, rešimo bolj zapleten problem. 

Anna in Max sta se udeležila tečaja oblikovanja gline. 

 

 

Slika 2: Keramika  

Vsak od njih je prejel nekaj zavojev gline za začetek oblikovanja. Anna je prejela tri zavoje 

gline, Max pa pet enakih zavojev. Poleg gline v zavojih je Anna prejela 850 g gline, Max pa le 

120 g. Kakšna mora biti največja masa enega zavoja gline, da bo Anna imela več gline kot 

Max? 

  



  

 

V tem primeru bomo kot neznanko izbrali maso enega zavoja gline in jo označili z 𝑦. Nato 

ponovno preberi nalogo in poskusi zapisati neenakost. 

3𝑦 + 850 𝑔 > 5𝑦 + 120 𝑔 

Tako kot pri enačbah bomo neznanke postavili na isto stran in dobili naslednje: 

3𝑦 − 5𝑦 > 120 𝑔 − 850 𝑔 

Poenostavljamo obe strani: 

−2𝑦 > −730 𝑔 

V naslednjem koraku enačbo delimo z −2, zato moramo obrniti dani znak neenakosti: 

𝑦 < 365 𝑔 

 

Dobili smo rešitev neenakosti in našega problema: Če želimo, da je masa Anine gline večja 

od Maxove, mora biti masa paketa gline manjša od 365 g. 

Verjetno ste opazili, da najvišjega rezultata ni mogoče določiti, saj bi imela Ana in Maks pri 

masi paketa 365 g enako količino gline, česar pa ne želimo. Ker pa neenakost rešujemo v 

realnih številih, je med 364 in 365 neskončno veliko števil, zato ne moremo določiti točno 

največjega števila (rešitve). Zato izberemo poljubno (vendar visoko številko) za rešitev 

preizkusa (izračun). 

Test (izračun) za :𝑦 = 364 𝑔 

3 ∙ 364 𝑔 + 850 𝑔 > 5 ∙ 364 𝑔 + 120 𝑔 

1092 𝑔 + 850 𝑔 > 1820 𝑔 + 120 𝑔 

1942 𝑔 > 1940 𝑔 

 
Neenakost velja, zato 𝑦 = 364 𝑔 je pravilna rešitev zgornje neenakosti. 

 

Naloga 3: Povzetek 

Pojasnite: 

Ko se soočimo s problemom iz besedila, moramo najprej zapisati neenakost iz besedila. 

Vendar moramo biti previdni, kaj izberemo za neznanko. Neenakost se razlikuje od enačbe. 

Neenakost ima med levo in desno stranjo znak za neenakost < ali >. 

Ko imamo zapisano neenakost, jo rešimo z ekvivalentno transformacijo podobno kot pri 

enačbah. Vendar moramo biti previdni pri množenju z negativnimi števili (takrat se neenakost 

obrne). Na koncu naloge razmislimo o pomenu rezultata. Opravimo preizkus (izračun) za 

največjo ali najmanjšo rešitev. 

 

 

 



  

 

 

 

Korak 3 -Utrjevalna faza                

Vprašajte učence: 

Naloga 1: Rešite neenačbe in opravite teste (izračune): 

a) 6𝑥 − 13 < 10 

b) 2𝑦 + 4 > 5𝑦 − 2 

 

Naloga 2: Zapišite enačbo in jo rešite: Slikar je začel slikati na novo platno. Vsako uro porabi 

povprečno 23 ml barve. Kako dolgo lahko slika, dokler ne porabi celotne tube, v kateri je 200 

ml barve? 

Viri: 

Slika 1: Gledališče NCPA  
vir: https://commons.wikimedia.org/wiki/File:NCPA_Theatre_(20201022191356).jpg  
brezplačno za komercialno rabo  

Slika 2: Keramika 

vir: https://pxhere.com/en/photo/1414703  

brezplačno za komercialno rabo 

Oznake 

● Spletna dejavnost 

● Dejavnost v razredu 

● Umetniško delo  

● Kiparstvo 

● Gledališče  

 

https://commons.wikimedia.org/wiki/File:NCPA_Theatre_(20201022191356).jpg
https://pxhere.com/en/photo/1414703

